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1. ZADATAK Nacinite klasu Krug koja Ce racunati opseg i povrsinu kruga izvodenjem sljedecih naredbi:

c = Krug()
c.opseg(r)
c.povrsina (r)

pri Cemu je varijabli r pridruZena numericka vrijednost koja odgovara polumjeru kruga.

2. ZADATAK Nacinite klasu Gravity koja ¢e raCunati privlacnu silu izmedu dva tijela prema
Newtonovom zakonu opce gravitacije:
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gdje su G=6.67428- 10" [N m’ kg™] gravitacijska konstanta, m; [kg] i m, [kg] mase prvog i drugog tijela, r
[m] medusobna udaljenost tijela.

F=G-

Uputa: Klasa Gravity mora sadrzavati metodu  init  za inicijalizaciju objekta. Takoder, mora imati
metodu force Cijim Cete lokalnim varijablama pridruZziti klasne atribute (G, m;, m,), a metoda ¢e vracati
iznos privlacne sile F u ovisnosti od zadanog r.

Zadano:

masa = {'Sunce': 1.99E+30, 'Zemlja': 5.97E+24,
'Mjesec': 7.35E+22, 'raketa': 7.57E+5}

udaljenost = {('Zemlja', 'raketa'): 6.6E+6,
('Zemlja', 'Sunce'): 1.5E+11,
('"Zemlja', 'Mjesec'): 3.85E+8}
lst = ['raketa', 'Mjesec', 'Sunce']

for 1 in range(len(lst)):
tpl = '"Zemlja', 1lst[i]
r = udaljenost[ (tpl[0], tpl[l])]
gravitacija = Gravity(...) #argumeti za pozivanje konstruktora
print (gravitacija) # poziv _ str () metode
F = ... # racunanje sile privlacenja
print ... # ispisivanje trazenog rjesenja

TraZena rjeSenja:

>>>

Gravitacija: ZEMLJA - RAKETA

Sila izmedu Zemlja i raketa: 6.92447e+06 N
Gravitacija: ZEMLJA - MJESEC

Sila izmedu Zemlja i Mjesec: 1.97581le+20 N
Gravitacija: ZEMLJA - SUNCE

Sila izmedu Zemlja i Sunce: 3.52411e+22 N



3. ZADATAK Nacinite klasu koja ¢e numericki racunati prvu derivaciju polinoma
flrra, b, el=ar+br+c |
primjenom formule za konacne diferencije
& _fleen)— (1)
dt h '

Uputa:
1. Nacinite klasu Diff koja Ce sadrzavati metodu  init  za inicijalizaciju objekta s parametrima
inicijalizacije f i h. Preddefinirana vrijednost atributa h neka bude 10™.
2. Unutar klase Diff naCinite metodu call koja Ce vracati vrijednost prve derivacije primjenom
formule za konacne diferencije.
3. Nacinite klasu Poly za stvaranje polinoma koja Ce sadrzavati metode init i call ,a
parametri inicijalizacije e joj biti koeficijenti polinoma a, b, c.

Na primjer izvrSavanjem sljedec¢ih naredbi:

p = Poly(5, 2, 1)

dpdt = Diff (p)

t =1

print ("Koeficijenti polinoma a*t”2 + b*t + ¢ su a=%g, b=%g, c=%g" \
5 (p.a, p.b, p.c))

print ("Vrijednost polinoma u toc¢ki t=%g iznosi p(t)=%g" % (t,p(t)))
(

Qo

print ("Derivacija polinoma u t=%g iznosi %g" % (t, dpdt(t)))
rezultat je:

>>>

Koeficijenti polinoma a*t”2 + b*t + ¢ su a=5, b=2, c=1
Vrijednost polinoma u toc¢ki t=1 iznosi p(l)=8
Derivacija polinoma u t=1 iznosi 12.0005

>>>



4. ZADATAK Neka su zadane klase A i B na sljede¢i nacin:

class A:
varA = 42
varB = 4.2
def fl(self):
print ("Class A : f1")

class B:
varB = 37
varC = 1.3

def fl(self):

print ("Class B : f1")
def f2(self):

print ("Class B : f2")
def f3(self):

print ("Class B : £3")

4.1. Nacinite klasu C koja nasljeduje klase A i B, te ima varijable varC=3. 3, varA=88, i metodu £2 koja
ispisuje "Class C : f2".
a) Pozovite atribute £1, £2 i £3 direktno iz klase C.
>>> Class A : f1l
>>> Class C : f2
>>> Class B : £f3
b) Stvorite objekt iz klase C, te iz njega pozovite metode £1, £2 i £3.
>>> Class A : f1l
>>> Class C : f2
>>> Class B : £f3
¢) Pozovite varijable varA, varB i varcC iz klase C.
>>> 88
>>> 4.2
>>> 3.3

4.2. Nacinite klasu D koja nema niti jednu metodu te klasu E koja nasljeduje klase C i D. Definirajte objekte d
ieizklasaDiE.
a) Ispitajte da li objekt d pripada klasi A te da li objekt e pripada klasama C i A.
>>> False
>>> True
>>> True
b) Ispitajte da li je A podklasa od E, E podklasa od D i C podklasa od A.
>>> False
>>> True
>>> True



5. ZADATAK Nacinite klasu Racunalo koja ima metode init , postavi osikoji os. Zatim
nacinite klasu ThinkPad (koja je potomak klase Racunalo) te ima svoju metodu postavi model.
Tada stvorite glavnu funkciju main koja ¢e biti pokrenuta ako se skripta pokrece kao samostalni program
(_name ==" main_"). U glavnoj funkciji Cete stvoriti objekt iz klase ThinkPad te ga promijeniti
kako je prikazano ispod u kodu.

Nakon izvrSavanja sljedece .py skripte:
class Racunalo:

class ThinkPad (Racunalo) :

def main () :
t = ThinkPad("zlatna", "Lenovo")
Model = t.postavi model ("L")
t.postavi os ("Linux")
print (Model)
print ("Proizvodjac: %s, boja: %s, 0S: %s" % \
(t.proizvodjac, t.boja,t.koji os()))
if name ==' main_ ':
main ()

ispis na ekranu je sljedeci:
>>>

Ovo je ThinkPad model: L
Proizvodjac: Lenovo, boja: zlatna, 0S: Linux



